ОТЗЫВ

на автореферат диссертации ВАГАПОВА ТИМУРА ФАРИТОВИЧА «Клинические особенности и структурно-функциональные параметры нарушений венозного кровообращения нижних конечностей у мужчин с артериальной гипертензией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 — кардиология

Исследования последних лет констатируют одну из современных характеризующих состояние современно здравоохранения тенденций, организма человека несколькими наличие сочетанного поражения заболеваниями, так называемой коморбидности. Изучения особенностей течения, диагностики и оптимизации лечения артериальной гипертензии (АГ) при развитии хронических сосудистых заболеваний, перестройки органовмишеней, особенно в условиях множественной коморбидной патологии, проблемой кардиологии. дискуссионной актуальной И остается Ремоделирование сосудистой стенки, нарушения микроциркуляции органов и систем на фоне АГ снижает эффективность профилактических мероприятий в сердечно-сосудистых осложнений И увеличивает отношении смертности населения от них.

В диссертационной работе Вагапов Т.Ф. ставил целью рассмотреть такую мало изученную проблему, как взаимодействие венозного и артериального отделов сердечно-сосудистой системы при АГ, и развитие на этом фоне хронических заболеваний вен (ХЗВ). В работе проведен анализ данного коморбидности, отработан позиции феномена взаимодействия c диагностический алгоритм для практического применения, даны рекомендации. клинической практике \mathbf{B} разработка И использование целом, персонифицированного алгоритма, учитывая коморбидный статус пациента, позволит выбрать для пациента оптимальную схему лечения, продлить жизнь больному и улучшить её качество. В этой связи, выбранное Вагаповым Т.Ф. является актуальным, исследования диссертационного направление современным и востребованным в научной и практической медицине.

В работе имеется высокая теоретическая и научная новизна. Научная достоверность работы обусловлена адекватностью формирования групп, методов оценки состояния контингента обследованных, использования современных методов статистической обработки и оценки полученных результатов. Практическая значимость и новизна представленной работы также не вызывает сомнения. Диссертантом показано возможность прогнозирования формирования коморбидности у пациентов с артериальной гипертензией.

Диссертационная работа выполнена на достаточном клиническом материале, иллюстрирована достаточным количеством рисунков и таблиц. Методология и методы исследования соответствуют современным научным требованиям. Сделанные автором выводы соответствуют поставленным в работе задачам и целям, положениям, выносимым на защиту. Результаты исследования изложены четко и последовательно.

Результаты работы внедрены в лечебную практику врачей поликлиники и госпиталя ФКУЗ «МСЧ МВД России по Пермскому краю» и ГАУЗ ПК «ГКБ № 4» (г. Пермь). Материалы диссертации используются в учебном процессе подготовки ординаторов и слушателей факультета дополнительного профессионального образования ФГБОУ ВО ПГМУ им. академика Е. А. Вагнера Минздрава России.

По материалам работы автором опубликованно19 печатных работ, 10 из которых в рецензируемых журналах, входящих в перечень ВАК.

Текст автореферата оформлен в соответствии с требованиями принципиальных замечаний нет.

Заключение. Анализ автореферата диссертации Вагапова Тимура Фаритовича «Клинические особенности структурно-функциональные параметры нарушений венозного кровообращения нижних конечностей у мужчин с артериальной гипертензией» свидетельствует, что практической актуальности, новизне, теоретической И значимости соответствует требованиям диссертационная работа полностью степеней», ученых утвержденного «Положения присуждении

Постановлением Правительством РФ № 842 от 24 сентября 2013г. (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016г. № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждение искомой степени по специальности 14.01.05 — кардиология.

котелевец Сергеи Михаилович
доктор медицинских наук (специальность 14.01.04 - внутренние болезни),
профессор, заведующий кафедрой пропедевтики внутренних болезней
ФГБОУ ВО «Северо-Кавказская государственная академия»
«11» НОГОЛЯ 2020 г.
Согласен на включение отзыва в аттестационное дело и дальнейшую обработку
моих персональных данных, необходимых для процедуры защиты диссертации
Вагапова Тимура Фаритовича, исходя из нормативных документов
Правительства РФ, Минобрнауки и ВАК, в том числе на размещение его в сети
интернет.
Подпись профессора Котелевца Сергея Михайдовича заверяю
«11» Holopa 2020 r. Hayanshik YRCKTA
TOURN SOUND TOURN SOUND TO THE PERSON OF THE
Федеральное государственное образовательное учреждение высшего
образования «Северо-Кавказская государственная академия» Минобрнауки РФ.
Телефон: +7(8782)20-23-98.
Факс: +7(8782)20-23-98.
Адрес: 369000. КЧР, г. Черкесск, ул. Ставропольская, 36.
Сайт организации: http://ncsa.ru

E-mail: rector@ncsa.ru